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Предговор од градоначалникот

Почитувани,

Со особена чест и задоволство ви го 
претставувам Локалниот акциски план за 
управување со отпад (ЛАП) на општина 
Ресен 2024-2025 година, општината во 
која живееме, твориме и градиме иднина 
за нашите идни генерации.
Со овој план настојуваме да придонесеме 
кон информирањето на јавноста за 
работата и плановите на општината и 
да обезбедиме разбирање и поддршка 
за нашите напори во остварувањето на 
стратешките цели на нашата општина 
преку интензивната и конструктивната 
соработка во рамките на самата општина, 
како и соработка со другите засегнати 
страни во процесот на стратешкото 
планирање.  
Имајќи ги предвид постигнатите 
резултати, од ефективно спроведување 
на процесот на децентрализација но и согледаните предизвици, локалниот акциски план (ЛАП) на 
општина Ресен обезбедува континуиран, осмислен и инклузивен пристап во спроведувањето на 
политиките за економски, социјален, урбан и демократски развој на локално ниво, во наредниот 
двогодишен период. 
Во овој плански период, главната цел, преку одржливо управување со отпадот и ефикасно 
користење на ресурсите, е создавање на економски посилна, развојно ориентирана и инклузивна 
општина, способна да обезбеди сеопфатен, иновативен и одржлив локален раст, брз развој и 
квалитетен живот за сите.
Доброто управување, интегрираниот развој заснован на знаење преку зајакнување на локалната 
конкурентност и иновативност, еднаквиот пристап до локалните услуги за сите граѓани, како 
и социјалната благосостојба и одговорното користење на природните ресурси, се четирите 
клучни столбови на планот, кои што ќе ги определат мерките и активностите за остварување на 
планираниот напредок во наредниот плански период. 
Содржината и концептот на изработка на ЛАП на општината, обезбедуваат сознанија за тоа од 
каде потекнуваат притисоците со одговори како подобро да управуваме со нив, како подобро 
да го планираме економскиот и урбаниот развој, како да се грижиме за природните богатства 
и истите да ги зачуваме, и како да имаме одржлив туризам и регионот да го направиме дом за 
луѓето и природата. 
Во моментот се уште има потреба од воспоставување на основната инфраструктура за собирање, 
селектирање, третман и преработка, како и отстранување на отпадот, па затоа потребно е 
зајакнување на обврските на сите чинители во управувањето со отпадот, како и соодветна 
примена на начелата на циркуларната економија заради минимизирање на количините на 
отпадот и заштита на ресурсите.
Во изминатиот период направиме сериозен исчекор и видлив напредок во низа области. Меѓутоа, 
свесни сме дека пред нас останува уште многу работа и соочување со многу предизвици, многу 
премрежувања на нашите желби, очекувања и реалности. Затоа, при подготовка на ЛАП, темелно 
ги анализиравме и внатрешните и надворешните предизвици, ги оценивме нашите капацитети и 
ги поставиме нашите стратешки приоритети и цели.
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Во наредниот период, ќе се стремам ЛАП да биде продолжување на нашите напори во 
воспоставувањето соработка со сите засегнати страни и главен патоказ за реализација на целите 
кои се вцртани во него.
Подготвеноста за реализација на мерките и активностите ќе претставува најдобра промоција на 
нашата општина како „урбана, но и еколошки одржлива средина“. 
Посебно ја очекувам вашата несебична поддршка за мерките и активностите кои ќе следат во 
следниот период, согласно временската и приоритетната рамка, и учество во нивната реализација 
за обезбедување одржлив развој на општината. 
Планот има вредност само ако се спроведе.

Со Почит,
Градоначалник на општина Ресен

Јован Тозиевски
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На патот кон одржливо управување со 
отпадот, Република Северна Македо-
нија веќе има преземено чекори кои 
постепено ги надминуваат постоечките 

проблеми за подобрување на системите за со-
бирање и третман на отпадот и премин од ли-
неарна во циркуларна економија. Новиот Закон 
за управување со отпадот1, Планот за управу-
вање со отпад 2020-2030, воспоставувањето на 
регионалниот систем за управување со отпад, 
како и воспоставување на организации за про-
ширена одговорност на производителите по-
ставија солидна основа за воспоставување на 
ефективна оперативна рамка и подобрување 
на капацитетите и праксите на сите чинители во 
областа.

Следејќи ги насоките од регионалните планови 
за управување со отпад, во рамките на проектот 
„Одржливо управување со отпадот на локално 
ниво“ спроведуван од SALAR International, а 
финансиран од шведската влада преку Сида, 
беше развиен Оперативен регионален план за 
управување со отпад (ОРПУО) за пелагонискиот 
и југозападниот регион. Изработен заедно со 
општините од двата плански региона, ОРПУО 
претставува практичен документ кој ги локали-
зира националните приоритети и цели и овоз-
можува оптимално искористување на општин-
ските ресурси. Инклузивниот и транспарентен 
процес го засили сопствеништвото врз планот и 
им овозможи на сите чинители подобро да ја 
разберат важноста на одржливото управување 
со отпадот.

Важен дел од целиот процес е и склучениот 
договор за заем од 55 милиони евра со Европ-
ската банка за обнова и развој кој вклучува из-
градба на три регионални депонии, набавка на 
возила и опрема како и техничка помош за под-
дршка на регионалниот систем за управување 
со отпад.

Заемот ќе обезбеди средства за нужното мо-
дернизирање на возниот парк на општинските 
комунални претпријатија и ќе ја нагласи клучна-
та улога на (про)активното учество на општини-
те во одржливото управување со отпадот.

1 Закон за управување со отпад (Службен Весник бр. 
216/2021) 

Локалниот акциски план (ЛАП) за управување 
со отпад 2024-2025 на општина Ресен беше из-
работен со цел да се утврдат локалните полити-
ки за управување со отпадот, да се утврди оп-
сегот на интервенциите и да се постават јасни 
цели со детални чекори за нивна реализација.

Насоките во планот за намалување на создаде-
ниот отпад и подобрување на локалните пракси 
за селекција, собирање и депонирање на отпа-
дот се во согласност со меѓунардоните стандар-
ди и добри пракси за цврст отпад и директно 
водат кон намалување на влијанието врз жи-
вотната средина. Регионалната перспектива и 
нагласокот на меѓуопштинската соработка беа 
меѓу приоритетите при изработката на ЛАП. 
Спојувањето на двата региона (пелагониски и 
југозападен) во еден регион за управување со 
отпад создава можност, но и обврска за блиска 
соработка помеѓу општините. Интегрирањето 
на инклузивните процеси и родовата перспек-
тива во финалниот документ ќе придонесе кон 
зголемена родова еднаквост, подобар пристап 
на ранливите групи до услугите во секоја од 
општините и подобрување на квалитетот на жи-
вот на населението.

Планот беше изработен од работна група по-
себно формирана за оваа цел, во состав:

1. Ајман Ал Малла – Раководител на сектор 
за животна средина

2. Кети Чачоровска – Сектор за животна 
средина

3. Андријана Георгиевска Забековска – 
Инспектор за животна средина

4. Марчел Косентину Русу – Директор на ЈКП 
Пролетер

5. Вики Рабаџиевска - ЈКП Пролетер – 
Одговорен за управување со отпад

6. Пвел Заец - ЈКП Пролетер – Одговорен за 
компостара

7. Даниела Апостоловска – Помошник 
раководител на сектор за финансиски 
прашања

1. Вовед
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2. Национална легислатива и обврски

Развојот на законодавството и политиките 
од областа на животната средина се при-
лично динамични процеси и Република 
Северна Македонија постојано ги сле-

ди тековите и промените во еколошкото зако-
нодавство на ЕУ како правна база за изградба 
на еколошки стандарди во разни сектори на 
животната средина, вклучувајќи го и управу-
вањето со отпадот. Во тој поглед, новиот Закон 
за управување со отпад ја транспонира европ-
ската директива за отпад (2008/98/ЕС) како и 
новата директива со измените од 2018 година 
(2018/851) со што се нагласува обврската на 
локалната самоуправа да управува со комунал-
ниот отпад. Новиот закон јасно се повикува на 
начелата за заштита на животната средина, на-
челото на претпазливост и на начелото за уни-
верзалност на услугата за управување со отпа-
дот и го допрецизира регионалниот систем за 
управување со отпадот како и улогите на нацио-
налните и локалните актери. Со стимулација на 
мерки за намалување на количината на созда-
ден отпад и одржливо управување со отпадот, 
Законот цели кон зачувување на ресурсите и 
спречување на негативните влијанија на отпа-
дот врз животната средина.

Националната стратегија за управување со 
отпад 2008-2020 ја одразува политиката за уп-
равување со отпад и претставува основа за 
подготовка и спроведување на интегриран и 
финансиски одржлив систем. Стратегијата обез-
бедува насоки за активностите во областа на 
управувањето со отпадот со цел да се надмине 
неприфатливата состојба на животната средина 
во земјава која има негативно влијание врз во-
дата, почвата и воздухот како и врз човековото 
здравје.

Надоврзувајќи се на основата поставена од 
Стратегијата, Националниот план за управу-
вање со отпад 2020-2030 ја дефинира рамката 
за креирање и функционирање на интегриран 
систем за управување со отпад во согласност со 
хиерархијата за отпад и законодавството на ЕУ 
и да се постигне еколошки безбедна преработ-
ка и отстранување на отпадот во согласност со 
приликите во Република Северна Македонија. 
Одржливо функционирање на базичната ин-
фраструктура за управување со комуналниот 
отпад (организациски и финансиски структури, 

техничка инфраструктура и правна рамка) е ос-
новната цел на Планот.

Институционалната рамка за управување со 
отпад е јасно дефинирана. Министерството за 
животна средина и просторно планирање е ин-
ституција која е одговорна за креирање на по-
литиката за управување со отпад на национал-
но ниво, додека политиката на локално ниво 
е одговорност на општините. Оперативните 
активности како што се собирање, селекција, 
транспорт и депонирање се организирани пре-
ку јавните комунални претпријатија. Колектив-
ните постапувачи се исто така дел од системот 
за управување со различни текови на отпад, 
како на пример отпад од пакување, отпад од 
електрична и електронска опрема, отпад од ба-
терии и акумулатори и други текови отпад кои 
го помагаат управувањето преку воспоставу-
вање дополнителна мрежа за селекција и спро-
ведуваат активности за подигнување на јавната 
свест.

Со цел обезбедување финансиски само-одрж-
лив систем за управување со отпад, Законот за 
управување со отпад го наложува и промовира 
регионалниот пристап. Регионалниот систем за 
управување со отпад подразбира здружување 
на општините во пет региони, формирање на 
меѓуопштински одбори за управување со отпа-
дот за секој регион и изградба на регионални 
депонии со кои ќе управува Регионално кому-
нално претпријатие. Изготвувањето и следење-
то на реализацијата на Регионалниот план за 
управување со отпад е обврска на новоформи-
раните организациски единици за управување 
со отпад во Центрите за развој на планските ре-
гиони.

Регионалното управување со отпад претставува 
современ, стратешки пристап во управувањето 
со отпадот и предуслов за систематско реша-
вање на проблемите со отпадот. Интегрираното 
регионално управување со комуналниот цврст 
отпад подразбира постепено затворање на не-
санитарните комунални и диви депонии откако 
новите регионални санитарни депониии ќе ста-
нат оперативни.
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3. Анализа на постоечка состојба

Oпштина Ресен е сместена во Преспан-
ската Котлина, која на Балканскиот По-
луостров се јавува како карактеристич-
но геоморфолошки неистечно подрачје 

со релативно голема надморска височина чие 
дно започнува од 853 метри апсолутна надмор-
ска височина (нивото на Преспанското Езеро) до 
2.601 метри апсолутна надморска височина (вр-
вот Пелистер на Баба Планина).

Ресен, административниот центар на Општина 
Ресен е сместена во Преспанската Котлина, која 
на Балканскиот Полуостров се јавува како карак-
теристично геоморфолошки неистечно подрачје 
со релативно голема надморска височина чие 

Табела 1: Население и населни места на територијата на општина Ресен
ОПШТИНА РЕСЕН

Име Број на жители Име Број на жители

Арвати 119 Курбиново 101

Асамати 168 Лавци 118

Болно 195 Лева Река 41

Брајчино 68 Лескоец 0

Волкодори 88 Љубојно 141

Горна Бела Црква 213 Наколец 212

Горно Дупени 33 Отешево 0

Горно Крушје 55 Петрино 0

Грнчари 311 Подмочани 261

Долна Бела Црква 179 Покрвеник 70

Долно Дупени 174 Прељубје 7

Долно Перово 111 Претор 116

Дрмени 361 Рајца 51

Евла 51 Сливница 170

Езерани 137 Сопотско 152

Златари 72 Стење 304

Избишта 128 Стипона 0

Илино 0 Царев Двор 470

Јанковец 1106 Штербово 137

Козјак 85 Шурленци 75

Коњско 13 Вкупно (1) 6.469

Крани 361 Град Ресен 7.904

Кривини 15 Вкупно (2) 14.373



8

Локален акциски план за управување со отпад 

дно започнува од 853 метри апсолутна надмор-
ска височина (нивото на Преспанското Езеро) 
до 2.601 метри апсолутна надморска височина 
(врвот Пелистер на Баба Планина). Ресен е жи-
вописен град сместен на падините од планината 
Галичица веднаш до Преспанското Езеро. Познат 
е по јаболковите овоштарници, прекрасни пеј-
зажи и една од светските професионални кера-
мички колонии под заштита на Унеско. Општина 
Ресен располага со одлични услови за развој на 
земјоделството и туризмот.

Територијата на Општина Ресен опфаќа 44 насе-
лени места, 43 села и градот Ресен кој претставу-

Табела 2: Вкупна количина на создаден и собран отпад по вид и години во тони и м3

ОПШТИНА РЕСЕН
ВКУПНА КОЛИЧИНА НА СОЗДАДЕН И СОБРАН ОТПАД ПО ВИД И ГОДИНА (ВО ТОНИ)

2020 2021 2022

Создаден Собран Создаден Собран Создаден Собран

Хартија 18 20  

Стакло 31 16.8  

Пластика 13 15  

Органски отпад 509 304 81

Останат комунален 
отпад 5040 5095 585

ВКУПНО 7508 5611 6838.75 5450.8 666

% на сортиран отпад 10.18 6.53 12.16

% на собран отпад 74.73 79.70 /

% на домаќинства 
покриени со услуга

75 80 80

% на наплатен 
надомест

ВКУПНА КОЛИЧИНА НА СОЗДАДЕН И СОБРАН ОТПАД ПО ВИД И ГОДИНА (ВО ТОНИ)

Градежен отпад

Кабаст отпад

ВКУПНО 0 0 0

ОПШТИНА РЕСЕН
ВОЗИЛА ЗА УПРАВУВАЊЕ СО ОТПАД ВО ОПШТИНАТА

Назив на возило Модел Тип Година на 
производство

Капацитет 
(м³)

Вкупен број 
вакви возила

Автосмеќар- Вариопрес 15 м³ Мерцедес Актрос 1840 1999 / 2

Автосмеќар- Вариопрес 13 м³ Мерцедес Актрос 1317 2000 / 1

Автосмеќар- Вариопрес     5 м³ Ивеко 65-9 1996 / 1

Автоподигнувач со ланци Мерцедес 1722 2001 / 1

Автосмеќар- Вариопрес 13 м³ Ивеко Еуроцарго 160 Е 22 2008 / 1

Ровокопач ЈЦБ 4Х4 1995 / 1

Автосмеќар- Вариопрес     7 м³ Ивеко 72-150 2015 / 1

Автосмеќар- Вариопрес 13 м³ Рено   / 1

Булдужер гусеничар ТГ Лиу Гонг 160 2020 / 1

ва територијален и општински центар. Градот 
Ресен лежи во северниот дел на Преспанската 
Котлина, од двете страни на Голема Река, на над-
морска височина од околу 880 м. При тоа само 
39 од нив се активни. Вкупен број на жители спо-
ред пописот од 2021 година изнесува 14.373 жи-
тели од кои 49,98 % жени и 50,02 % мажи. Насе-
лението е распоредено во 4.906 домаќинства со 
просечен број на членови во домаќинство 2.93 и 
просечна населеност од 26,57 жители/км². Насе-
лението во градот Ресен изнесува 55 % од вкуп-
ниот број во општината, додека населението во 
селата изнесува 45%.

Табела 3: Возила за управување со отпад во општината
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Oпштина Ресен  2024-2025

4. Акциски план за 2024-2025

ОПШТИНА РЕСЕН
Приоритет 1 Обезбедување услуги (собирање и транспорт на отпад) на што е можно повеќе корисници
Цел 1.1 Подобрено собирање и транспортирање на отпадот преку планирање
Акција 1.1.2, 1.1.3 и 1.1.5 Мапирање на проблемите во процесот на собирање и транспорт на отпадот
Координација со: САЛАР
Активност Времетраење Временска рамка 

(квартално или 
полугодишно) 

Одговорни за 
спроведување 
(сектор, одделе-
ние)

Индикативен 
буџет (на ниво на 
активност, освен 
во исклучителни 

ситуации)

Извор на 
финансирање 

(централен 
буџет, општина, 

донатор)

Потребна поддршка 
(техничка, посебна 
експертиза, обука, 
менторство, мода-
литети за соработ-
ка/ координација)

Почетна состој-
ба (на ниво на 

акција)

Цел/индикатор 
(на ниво на 

акција)

1.1.1.1 Спроведување на 
сеопфатна анализа за 
собирање и транс-
порт на отпадот и по-
требната инфраструк-
тура на подрачјето на 
општината

1 месец 1/2024 ЈКП Пролетер / / /

Нема соодвет-
на анализа за 

идентификација 
на проблемите 

поврзани со 
собирање и 

транспортирање 
на отпадот 

Проблемите се 
идентификува-
ни и подготвен 
е извештај со 
препораки за 

надминување на 
истите

1.1.1.2 Спроведување на 
сеопфатна анализа за 
потребните собирни 
центри за селекција 
на отпадот

1 месец 1/2024 ЈКП Пролетер / / /

1.1.1.3 Реализација  на 
пропораките од ана-
лизата

3 месеци 2/2024 ЈКП Пролетер, 
општина Ресен

/ / Општина Ресен во 
консултација со ЈКП 

Пролетер
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Локален акциски план за управување со отпад 

Приоритет 1 Обезбедување услуги (собирање и транспорт на отпад) на што е можно повеќе корисници
Цел 1.2 Зголемен возен парк и број на канти/контејнери (подобра инфраструктура)
Акција 1.2.1 Идентификување на извори на финансирање
Координација со: САЛАР
Активност Времетраење Временска рамка 

(квартално или 
полугодишно) 

Одговорни за 
спроведување 
(сектор, одделе-
ние)

Индикативен 
буџет (на ниво на 
активност, освен 
во исклучителни 

ситуации)

Извор на 
финансирање 

(централен 
буџет, општина, 

донатор)

Потребна поддршка 
(техничка, посебна 
експертиза, обука, 
менторство, мода-
литети за соработ-
ка/ координација)

Почетна состој-
ба (на ниво на 

акција)

Цел/индикатор 
(на ниво на 

акција)

1.2.1.1 Спроведување на  
анализа за потреб-
ната инфраструктура 
и оперативните 
трошоци 

1 месец 1/2024 Одделение за  
ЛЕР, Сектор за 
животна средина 
и ЈКП Пролетер

/ / Со поддршка на 
вработени во Сек-

торот за финан-
сиски прашања при 

општината Нема анализа 
на изворите на 
финансирање

Анализата е 
спроведена и 
донаторите и 

потенцијалните 
извори се  иден-

тификувани 

1.2.1.2 Изработка на листа 
на донатории и 
останати извори на 
финансирање соглас-
но анализата

1 месец 2/2024 Одделение за  
ЛЕР, Сектор за 
животна средина 
и ЈКП Пролетер

/ / /

Приоритет 1 Обезбедување услуги (собирање и транспорт на отпад) на што е можно повеќе корисници
Цел 1.2 Зголемен возен парк и број на канти/контејнери
Акција 1.2.2 Набавка на возила и канти/контејнери
Координација со: МЖСПП
Активност Времетраење Временска рамка 

(квартално или 
полугодишно) 

Одговорни за 
спроведување 
(сектор, одделе-
ние)

Индикативен 
буџет (на ниво на 
активност, освен 
во исклучителни 

ситуации)

Извор на 
финансирање 

(централен 
буџет, општина, 

донатор)

Потребна поддршка 
(техничка, посебна 
експертиза, обука, 
менторство, мода-
литети за соработ-
ка/ координација)

Почетна состој-
ба (на ниво на 

акција)

Цел/индикатор 
(на ниво на 

акција)

1.2.2.1 Изработка на листа 
со потребни возила, 
канти и контејнери

2 месеци 2/2024 ЈКП Пролетер / / Во консултација со 
Сектор за животна 
средина и одделе-

ние за ЛЕР Недоволен број 
на возила и 

канти/контејнери 
и застарен возен 

парк 

Набавена нова 
опрема за потре-

бите на општи-
ната

1.2.2.2 Набавка на опремата 3 месеци 3/2024 - 4/2024 ЈКП Пролетер Во согласност 
со договорот за 
јавнта набавка

Буџетот на 
МЖСПП, општин-
скиот буџет и ЕУ 

фондови

Консултација со 
МЖСПП

1.2.2.3 Поставување на нова-
та опрема на соодвет-
ни локации

1 месец 3/2024 - 4/2024 ЈКП Пролетер / / Во консултација со 
Сектор за животна 

средина
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Oпштина Ресен  2024-2025

Приоритет 1 Обезбедување услуги (собирање и транспорт на отпад) на што е можно повеќе корисници
Цел 1.2 Зголемен возен парк и број на канти/контејнери (подобра инфраструктура)
Акција 1.2.3 Обезбедување обуки за вработените во ЈКП Пролетер (градење капацитети на човечките ресурси)
Координација со: ЈКП Пролетер
Активност Времетраење Временска рамка 

(квартално или 
полугодишно) 

Одговорни за 
спроведување 
(сектор, одделе-
ние)

Индикативен 
буџет (на ниво на 
активност, освен 
во исклучителни 

ситуации)

Извор на 
финансирање 

(централен 
буџет, општина, 

донатор)

Потребна поддршка 
(техничка, посебна 
експертиза, обука, 
менторство, мода-
литети за соработ-
ка/ координација)

Почетна состој-
ба (на ниво на 

акција)

Цел/индикатор 
(на ниво на 

акција)

1.2.3.1 Ангажман на експерт 
за испорака на обу-
ките

2 месеци 3/2024 Одделение за 
човечки ресурси

/ / Консултација со 
експерт за градење 

на капацитети

Нема доволно  
организирани 

обуки наменети 
за вработените 

Соодветни про-
грами и обуки 
се развиени и 
испорачани на 

вработените 
 

Подобрен и 
зајакнат капаци-
тетот на човечки-

те ресурси 
 

Најмалку 40% 
од обучените се 

жени

1.2.3.2 Подготовка на про-
грама за спроведу-
вање на обуките

1 месец 3/2024 ЈКП Пролетер 30.000,00 ден Буџет на ЈКП Про-
летер и општин-

скиот буџет

/

1.2.3.3 Испорака на обуките 
за вработените

12 месеци 1/2025 - 4/2025 ЈКП Пролетер 90.000,00 ден Буџет на ЈКП Про-
летер и општин-

скиот буџет

/
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Локален акциски план за управување со отпад 

Приоритет 2 Воведување на систем за селекција на отпад и собирање на посебни текови на отпад
Цел 2.1 Идентификувани количини на посебни текови што се создаваат во општината
Акција 2.1.1 и 2.1.2 Подготовка на листа за посебни текови на отпад и анализа за утврување на специфични текови на отпад што се создаваат на територијата на општината
Координација со: САЛАР
Активност Времетраење Временска рамка 

(квартално или 
полугодишно) 

Одговорни за 
спроведување 
(сектор, одделе-
ние)

Индикативен 
буџет (на ниво на 
активност, освен 
во исклучителни 

ситуации)

Извор на 
финансирање 

(централен 
буџет, општина, 

донатор)

Потребна поддршка 
(техничка, посебна 
експертиза, обука, 
менторство, мода-
литети за соработ-
ка/ координација)

Почетна состој-
ба (на ниво на 

акција)

Цел/индикатор 
(на ниво на 

акција)

2.1.1.1 Изработка на листа за 
посебни текови на от-
пад што се создаваат 
во општината

2 месеци 1/2024 ЈКП Пролетер / Донаторска  
поддршка - 
Сида/САЛАР

Експертска  
поддршка - САЛАР

Сеопфатна 
анализа нема, 
има нецелосни 
информации за 

посебните текови 
на отпад 

Видовите и 
количините на 

посебниот отпад 
се  идентифику-

вани  
 

Подготвена ана-
лиза на специ-

фични текови на 
отпад и начин на 

постапување 

2.1.1.2 Анализа на посебни 
и специфични текови 
на отпад што се 
создаваат на терито-
ријата на општината 
и начин на постапу-
вање

2 месеци 2/2024 ЈКП Пролетер / Донаторска  
поддршка - 
Сида/САЛАР

Експертска  
поддршка - САЛАР

2.1.1.3 Изработен извештај 
и листа за посебни 
текови на отпад

1 месец 2/2024 ЈКП Пролетер 50.000,00 ден Донаторска  
поддршка - 
Сида/САЛАР

Експертска  
поддршка - САЛАР
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Oпштина Ресен  2024-2025

Приоритет 2 Воведување на систем за селекција на отпад и собирање на посебни текови на отпад
Цел 2.2 Создавање на пресретлива/поволна средина за селекција на отпадот
Акција 2.2.1 и 2.2.2 Анализа на пазарот на материјали за рециклирање и трошоци за селекција на отпадот
Координација со: САЛАР
Активност Времетраење Временска рамка 

(квартално или 
полугодишно) 

Одговорни за 
спроведување 
(сектор, одделе-
ние)

Индикативен 
буџет (на ниво на 
активност, освен 
во исклучителни 

ситуации)

Извор на 
финансирање 

(централен 
буџет, општина, 

донатор)

Потребна поддршка 
(техничка, посебна 
експертиза, обука, 
менторство, мода-
литети за соработ-
ка/ координација)

Почетна состој-
ба (на ниво на 

акција)

Цел/индикатор 
(на ниво на 

акција)

2.2.1.1 Ангажман на експерт 
за спроведување на 
анализата отпадот, 
негова преработка и 
третман

1 месец 1/2024 ЈКП Пролетер и 
Сектор за живот-
на средина

/ Донаторска  
поддршка - 
Сида/САЛАР

Координација со 
претставници на 

засегнатите страни 
и САЛАР

Не постои анали-
за во моментов

Подготвена ана-
лиза на пазарот 
на материјали 
и трошоци за 
селекција и 

рециклирање на 
отпад 

 
Дефинирана нај-
малку една мож-
ност/придобивка 
која специфично 

се однесува 
на жените при 

селекција и 
рециклирање на 

отпад

2.2.1.2 Спроведување на 
сеопфатна анализа 
на пазарот според 
однапред утврдена 
методологија

2 месеца 2/2024 ЈКП Пролетер и 
Сектор за живот-
на средина

/ Донаторска  
поддршка - 
Сида/САЛАР

Координација со 
претставници на 

засегнатите страни 
и САЛАР

2.2.1.3 Изработка на 
извештај за мож-
ности за селекција 
и рециклирање на 
отпад и трошоци / 
придобивки

1 месец 2/2024 ЈКП Пролетер и 
Сектор за живот-
на средина

150.000,00 ден Донаторска  
поддршка - 
Сида/САЛАР

Координација со 
претставници на 

засегнатите страни 
и САЛАР
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Локален акциски план за управување со отпад 

Приоритет 2 Воведување на систем за селекција на отпад и собирање на посебни текови на отпад
Цел 2.2 Создавање на пресретлива/поволна средина за селекција на отпадот
Акција 2.2.3 и 2.2.4 Мобилизирање на поддршка за воведување систем за селекција на отпадот во општината (воведување на стимулативни мерки) и подигнување на 

јавната свест
Координација со: САЛАР
Активност Времетраење Временска рамка 

(квартално или 
полугодишно) 

Одговорни за 
спроведување 
(сектор, одделе-
ние)

Индикативен 
буџет (на ниво на 
активност, освен 
во исклучителни 

ситуации)

Извор на 
финансирање 

(централен 
буџет, општина, 

донатор)

Потребна поддршка 
(техничка, посебна 
експертиза, обука, 
менторство, мода-
литети за соработ-
ка/ координација)

Почетна состој-
ба (на ниво на 

акција)

Цел/индикатор 
(на ниво на 

акција)

2.2.3.1 Еколошка едукација 
на тема селекција на 
отпадот и придобив-
ките од селекција на 
отпадот  
и вклучување на јав-
носта во одделното 
собирање

12 месеци 1/2024 - 4/2024 Одделение за 
животна средина 
и управување 
со отпад и ЈКП 
Пролетер

30.000,00 ден Буџет на општина 
Ресен, буџет на 
ЈКП Пролетер и 

донатори

Техничка подршка 
од одговорниот за 

еколошка едукација 
од општинската 
администрација

Не постои конти-
нуирана под-

дршка (едукација 
и кампањи) за 

воведување сис-
тем за селекција 

на отпадот 
 

Потребно е 
адаптирање на 
надоместот по 
вид/количина 

создаден отпад

 
 

Подигнување 
на степенот на 

информираност 
кај населението 
за придобивките 
од селекција на 

отпад 
 

Спроведена 
најмалку една 

активност специ-
фично наменета 
за подигнување 
на степенот на 

информираност 
на ранливите 

групи 
 
 

Подготвени се 
препораки  за 

утврдување 
надомест по вид/
количина созда-

ден отпад 
 

2.2.3.2 Одредување на 
соодветни места за 
собирање на посебни 
фракции од комунал-
ниот отпад кои имаат 
употребна вредност 

1 месец 3/2024 Одделение за 
урбанизам и ЈКП 
Пролетер

/ / /

2.2.3.3 Подготовка на препо-
раки за утврдување 
надомест по вид/
количина создаден 
отпад

1 месец 4/2024 ЈКП Пролетер / / /

2.2.3.4 Спроведување на 
кампања за подигну-
вање на свеста за 
придобивките од 
селекција на отпад

18 месеци 3/2024 - 4/2025 Одделение за 
животна средина 
и управување 
со отпад и ЈКП 
Пролетер

200.000,00 ден Донаторска  
поддршка - 
Сида/САЛАР

Техничка поддршка 
- САЛАР
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Oпштина Ресен  2024-2025

Приоритет 2 Воведување на систем за селекција на отпад и собирање на посебни текови на отпад
Цел 2.3 Обезбедување капацитети и опрема за селекција на отпад
Акција 2.3.1 Идентификување можности за финансирање и обезбедување ефективно финансиско управување
Координација со: САЛАР
Активност Времетраење Временска рамка 

(квартално или 
полугодишно) 

Одговорни за 
спроведување 
(сектор, одделе-
ние)

Индикативен 
буџет (на ниво на 
активност, освен 
во исклучителни 

ситуации)

Извор на 
финансирање 

(централен 
буџет, општина, 

донатор)

Потребна поддршка 
(техничка, посебна 
експертиза, обука, 
менторство, мода-
литети за соработ-
ка/ координација)

Почетна состој-
ба (на ниво на 

акција)

Цел/индикатор 
(на ниво на 

акција)

2.3.1.1 Спроведување детал-
на анализа за технич-
ките, финансиските, 
организациските и 
други барања за се-
лекција на отпадот

2 месеци 4/2024 Одделение за 
животна средина 
и управување 
со отпад и ЈКП 
Пролетер

90.000,00 ден Буџет на општина 
Ресен, буџет на 
ЈКП Пролетер и 

донатори

Техничка подрш-
ка од експерт за 
финансиски ме-

наџмент Потребно е 
поефективно 
финансиско 

управување за 
селекција и соби-
рање на отпадот

Подготвен из-
вештај со препо-
раки за најефи-
касната шема за 

селекција и 
селективно 

собирање на 
рециклабилните 

материи

2.3.1.2 Подготовка на 
извештај со препо-
раки за поефикаснa 
селекција и собирање 
на рециклабилните 
материи

2 месеци 1/2025 Одделение за 
животна средина 
и управување 
со отпад и ЈКП 
Пролетер

Вклучено во 
горната ставка

Буџет на општина 
Ресен, буџет на 
ЈКП Пролетер и 

донатори

Техничка подрш-
ка од експерт за 
финансиски ме-

наџмент
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Локален акциски план за управување со отпад 

Приоритет 2 Воведување на систем за селекција на отпад и собирање на посебни текови на отпад
Цел 2.3 Обезбедување капацитети и опрема за селекција на отпад
Акција 2.3.2 и 2.3.7 Идентификување локации за капацитети за селекција на отпад и набавка на контејнери, канти и возила за собирање отпад
Координација со: МЖСПП, засегнати страни, колективни постапувачи
Активност Времетраење Временска рамка 

(квартално или 
полугодишно) 

Одговорни за 
спроведување 
(сектор, одделе-
ние)

Индикативен 
буџет (на ниво на 
активност, освен 
во исклучителни 

ситуации)

Извор на 
финансирање 

(централен 
буџет, општина, 

донатор)

Потребна поддршка 
(техничка, посебна 
експертиза, обука, 
менторство, мода-
литети за соработ-
ка/ координација)

Почетна состој-
ба (на ниво на 

акција)

Цел/индикатор 
(на ниво на 

акција)

2.3.2.1 Изработка на потреб-
ната урбанистичка и 
проектно – технич-
ка документација 
за поставување на 
потребната опрема за 
примарната селек-
ција на отпад

1 месеци 2/2024 - 3/2024 Одделение за 
урбанизам и ЈКП 
Пролетер

/ МЖСПП /

Документацијата 
не е изготвена

Потребната 
документација е 

изготвена  
 

Набавената опре-
ма е распоре-

дена на целото 
подрачје на 
општината 

2.3.2.2 Поставување на 
набавената опрема 
опрема (канти, кон-
тејнери и возила)за 
примарната селек-
ција на отпад

2 месеци 4/2024 ЈКП Пролетер Согласно дого-
ворот за јавната 

набавка

Буџет на МЖСПП, 
буџет на  општи-

ната, буџет на 
ЈКП Пролетер и 

донатори

Соработка со 
заинтересирани 

претпријатија (дого-
вор со колективни 

постапувачи)
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Oпштина Ресен  2024-2025

Приоритет 2 Воведување на систем за селекција на отпад и собирање на посебни текови на отпад
Цел 2.3 Обезбедување капацитети и опрема за селекција на отпад
Акција 2.3.8 Дизајнирање и спроведување на пилот проекти за селекција на отпад
Координација со: Засегнати страни, колективни постапувачи
Активност Времетраење Временска рамка 

(квартално или 
полугодишно) 

Одговорни за 
спроведување 
(сектор, одделе-
ние)

Индикативен 
буџет (на ниво на 
активност, освен 
во исклучителни 

ситуации)

Извор на 
финансирање 

(централен 
буџет, општина, 

донатор)

Потребна поддршка 
(техничка, посебна 
експертиза, обука, 
менторство, мода-
литети за соработ-
ка/ координација)

Почетна состој-
ба (на ниво на 

акција)

Цел/индикатор 
(на ниво на 

акција)

2.3.8.1 Спроведување  детал-
на анализа за технич-
ките, финансиските 
и други предуслуви 
за воспоставување 
систем за примарна 
селекција на отпадот

2 месеци 4/2024 Одделение за 
животна средина 
и управување 
со отпад и ЈКП 
Пролетер

60.000,00 ден Буџет на општина 
Ресен, буџет на 
ЈКП Пролетер и 

донатори

Техничка подрш-
ка од експерт за 
финансиски ме-

наџмент

Има потреба од 
воспоставување 
поефикасен сис-
тем за селекција 

на отпад

Воспоставен е 
поефикасен сис-
тем за примарна 

селекција на 
отпадот 

 
Пилот проектот е 
дизајниран и се 

спроведува

2.3.8.2 Формулирање на 
пилот-проект за 
примарна селекција 
на отпад

1 месец 4/2024 Одделение за 
животна средина 
и управување 
со отпад и ЈКП 
Пролетер

Вклучено во 
горната ставка

Буџет на општина 
Ресен, буџет на 
ЈКП Пролетер и 

донатори

Координација со 
заинтересирани 

претпријатија (дого-
вор со колективни 

постапувачи)
2.3.8.3 Пилотирање на про-

ектот - Воведување 
на систем од две 
канти за селектирање 
на отпадот

3 месеци 1/2025 ЈКП Пролетер Вклучено во 
горната ставка

Буџет на општина 
Ресен, буџет на 
ЈКП Пролетер и 

донатори

Соработка со 
заинтересирани 

претпријатија (дого-
вор со колективни 

постапувачи)
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Локален акциски план за управување со отпад 

Приоритет 3 Намалување на количините за органски отпад кои завршуваат на депонија
Цел 3.1 Создавање пресретлива средина за селекција на органски отпад
Акција 3.1.1 и 3.1.2 Анализа на количини и модели на органски отпад и исплатливост и придобивки за селекција и третман на органски отпад
Координација со: САЛАР
Активност Времетраење Временска рамка 

(квартално или 
полугодишно) 

Одговорни за 
спроведување 
(сектор, одделе-
ние)

Индикативен 
буџет (на ниво на 
активност, освен 
во исклучителни 

ситуации)

Извор на 
финансирање 

(централен 
буџет, општина, 

донатор)

Потребна поддршка 
(техничка, посебна 
експертиза, обука, 
менторство, мода-
литети за соработ-
ка/ координација)

Почетна состој-
ба (на ниво на 

акција)

Цел/индикатор 
(на ниво на 

акција)

3.1.1.1 Ангажман на експерт 
за изработка на ана-
лизата

1 месец 1/2024 ЈКП Пролетер и 
Одделение за 
животна средина

/ Донаторска  
поддршка - 
Сида/САЛАР

Експертска  
поддршка - САЛАР

Не постои анали-
за на количини 

и модели на 
органски отпад

Подготвена 
анализа со 

препораки  за 
исплатливост 
и придобивки 

од селекција на 
органски отпад 

 
Дефинирана нај-
малку една мож-
ност/придобивка 
која специфично 

се однесува 
на жените при 

селекција и трет-
ман на органски 

отпад

3.1.1.2 Спроведување на 
анализа  за количини 
и модели на органски 
отпад

2 месеца 2/2024 ЈКП Пролетер и 
Одделение за 
животна средина

/ Донаторска  
поддршка - 
Сида/САЛАР

Експертска  
поддршка - САЛАР

3.1.1.3 Подготовка на из-
вештај за количини и 
модели на  органски 
отпад со препораки 
за исплатливост и 
придобивки од селек-
цијата

1 месец 2/2024 ЈКП Пролетер и 
Одделение за 
животна средина

150.000,00 ден Донаторска  
поддршка - 
Сида/САЛАР

Експертска  
поддршка - САЛАР
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Oпштина Ресен  2024-2025

Приоритет 3 Намалување на количините за органски отпад кои завршуваат на депонија
Цел 3.1 и 3.3 Воведување систем за селекција, собирање и транспортирање на органски отпад
Акција 3.1.4 и 3.3.1 Обезбедување услуга за собирање и транспортирање на органскиот отпад и подигнување на јавната свест за селекција на органски отпад
Координација со: МЖСПП, соседни општини, САЛАР
Активност Времетраење Временска рамка 

(квартално или 
полугодишно) 

Одговорни за 
спроведување 
(сектор, одделе-
ние)

Индикативен 
буџет (на ниво на 
активност, освен 
во исклучителни 

ситуации)

Извор на 
финансирање 

(централен 
буџет, општина, 

донатор)

Потребна поддршка 
(техничка, посебна 
експертиза, обука, 
менторство, мода-
литети за соработ-
ка/ координација)

Почетна состој-
ба (на ниво на 

акција)

Цел/индикатор 
(на ниво на 

акција)

3.1.4.1 Спроведување на 
анализа за потреб-
ниот број посебни 
садови и локација за 
селекција на овој тек 
на отпад

2 месеци 2/2024 ЈКП Пролетер / / Во соработка со 
општина Ресен и 

МЖСПП

Граѓаните и прав-
ните субјекти 

немаат соодвет-
ни можности 

за селекција на 
органски отпад 

 
Постои потреба 
од зголемување 

на свеста за 
селекција на 

органски отпад

Овозможен е 
пристапот за 
селекција на 

органски отпад 
 

Воспоставена 
е соработка со 
други општини 

за управување со 
органски отпад 

 
Реализирани 
кампањи за 

подигнување на 
свеста за секе-

ција на органски 
отпад 

 
Спроведена 

најмалку една 
активност специ-
фично наменета 
за подигнување 
на степенот на 

информираност 
на ранливите 

групи

3.1.4.2 Набавка и поставу-
вање на садовите на 
утврдени локации

1 месец 3/2024 ЈКП Пролетер Согласно дого-
ворот за јавна 

набавка

МЖСПП /

3.1.4.3 Воспоставување 
меѓуопштинска сора-
ботка за управување 
со органскиот отпад

24 месеци 1/2024 - 4/2025 Општина Ресен и 
ЈКП Пролетер

/ / Во соработка со 
соседните општини 

во ППР

3.1.4.4 Подигање на свеста 
за селекцијата на 
органскиот отпад

18 месеци 3/2024 - 4/2025 Општина Ресен и 
ЈКП Пролетер

200.000,00 ден Донаторска  
поддршка - 
Сида/САЛАР

Одговорното лице 
за еколошка 

едукација
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Локален акциски план за управување со отпад 

Приоритет 5 Затварање и санација на ѓубришта
Цел 5.1 Изработени се општински планови за затворање и санација
Акција 5.1.1 и 5.1.2 Мапирање на општински ѓубришта и проценка на трошоците за затворање
Координација со: Инспекторат за животна средина
Активност Времетраење Временска рамка 

(квартално или 
полугодишно) 

Одговорни за 
спроведување 
(сектор, одделе-
ние)

Индикативен 
буџет (на ниво на 
активност, освен 
во исклучителни 

ситуации)

Извор на 
финансирање 

(централен 
буџет, општина, 

донатор)

Потребна поддршка 
(техничка, посебна 
експертиза, обука, 
менторство, мода-
литети за соработ-
ка/ координација)

Почетна состој-
ба (на ниво на 

акција)

Цел/индикатор 
(на ниво на 

акција)

5.1.1.1 Изработка на методо-
логија за мапирање

1 месец 1/2024 ЈКП Пролетер и 
Одделение за 
животна средина

/  / Консултација со 
експерт за отпад

Општинските 
ѓубришта не се 
целосно мапи-

рани 
 

Не постои реги-
онална база на 

податоци

Општинските 
ѓубришта се ма-
пирани и напра-
вена е проценка 
на финансиските 

средства за 
затворање/сана-

ција 
 

Креирана е 
регионална база 
на податоци за 

ѓубришта

5.1.1.2 Спроведување на 
мапирањето

3 месеци 2/2024 ЈКП Пролетер и 
Одделение за 
животна средина

70.000,00 ден Општински буџет /

5.1.1.3 Проценка на видот, 
количината и финан-
сиските средства за 
санација/затворање

1 месец 2/2024 Одделение за 
животна средина

60.000,00 ден Општински буџет Консултација со 
ЈКП Пролетер и 

Инспекторот за Ж.С. 
и одделение за 

финансии и буџет
5.1.1.4 Креирање на база 

на податоци на 
ѓубришта на регио-
нално ниво

3 месеци 3/2024 Одделение за 
животна средина

150.000,00 ден Донаторска  
поддршка - 
Сида/САЛАР

Техничка поддршка 
- САЛАР
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Oпштина Ресен  2024-2025

Приоритет 5 Затворање и санација на ѓубришта
Цел 5.2 Реализиран е планот за затворање и санација  
Акција 5.2.1 и 5.2.2 Спроведување на планот според поставените приоритети и следење и евалуација на активностите
Координација со: ЈКП Пролетер
Активност Времетраење Временска рамка 

(квартално или 
полугодишно) 

Одговорни за 
спроведување 
(сектор, одделе-
ние)

Индикативен 
буџет (на ниво на 
активност, освен 
во исклучителни 

ситуации)

Извор на 
финансирање 

(централен 
буџет, општина, 

донатор)

Потребна поддршка 
(техничка, посебна 
експертиза, обука, 
менторство, мода-
литети за соработ-
ка/ координација)

Почетна состој-
ба (на ниво на 

акција)

Цел/индикатор 
(на ниво на 

акција)

5.2.1.1 Утврдување на план 
за затворање/сана-
ција на приоритетни-
те ѓубришта

3 месеци 2/2024 ЈКП Пролетер и 
Одделение за 
животна средина

/ / Консултација со 
експерт за отпад

Не е утврден 
соодветен план

Планот е утвр-
ден, се спрове-
дува согласно 
поставените 

приоритети и 
активностите ре-
довно се следат

5.2.1.2 Спроведување на 
постапка за јавна 
набавка за избор на 
најповолен понуду-
вач за затворање и 
санација

2 месеци 3/2024 Одделение за 
јавни набавки

/ / Во консултација 
со ЈКП Пролетер 
и вработените во 
Одделението за 

животна средина

5.2.1.3 Реализација, следење 
и евалуација на ак-
тивноста – затворање

2 месеци 4/2024 Општина Ресен и 
ЈКП Пролетер

1.250.000,00 ден Општински буџет 
и донатор

Општина Ресен во 
координација со ЈКП 

Пролетер
5.2.1.4 Реализација, следење 

и евалуација на ак-
тивноста – санација  

2 месеци 4/2024 Општина Ресен и 
ЈКП Пролетер

750.000,00 ден Општински буџет 
и донатор

Општина Ресен во 
координација со ЈКП 

Пролетер
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Приоритет 5 Затворање и санација на ѓубришта
Цел 5.2 Постигнати се општинските планови за затворање и санација
Акција 5.2.3 Подигање на јавната свест и мотивирање на соодветно депонирање на отпадот за општините да бидат чисти и уредни
Координација со: САЛАР
Активност Времетраење Временска рамка 

(квартално или 
полугодишно) 

Одговорни за 
спроведување 
(сектор, одделе-
ние)

Индикативен 
буџет (на ниво на 
активност, освен 
во исклучителни 

ситуации)

Извор на 
финансирање 

(централен 
буџет, општина, 

донатор)

Потребна поддршка 
(техничка, посебна 
експертиза, обука, 
менторство, мода-
литети за соработ-
ка/ координација)

Почетна состој-
ба (на ниво на 

акција)

Цел/индикатор 
(на ниво на 

акција)

5.2.3.1 Спроведување на 
едукативни состано-
ци за депонирање на 
отпад

24 месеци 1/2024 - 4/2025 Одделение за 
животна средина

/ / Поддршка од  
меѓународни  

проекти и експерти 
и САЛАР

Јавната свест не е 
на посакуваното 

ниво

Јавната свест 
е подигната и 
населенито е 

поинформирано 
за соодветно 

депонирање на 
отпадот

5.2.3.2 Спроведување на 
мини еко кампањи 
во рамки на културни 
настани кои ги орга-
низира општината

Два пати 
годишно

1/2024 - 4/2025 Одделение за 
животна средина

20.000,00 ден Буџет на општина /

5.2.3.3 Спроведување на еко 
акции и едукативни 
часови во основното 
училиште и детската 
градинка

24 месеци 1/2024 - 4/2025 Одделение за 
животна средина

/ / Поддршка од  
меѓународни  

проекти и експерти

5.2.3.4 Спроведување на 
програмата за кре-
вање на јавна свест 

18 месеци 3/2024 - 4/2025 Одделение за 
животна средина

200.000,00 ден Донаторска  
поддршка - 
Сида/САЛАР

Експертска  
поддршка - САЛАР
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Приоритет 6 Обезбедување приход кој целосно ќе ги покрие трошоците за управување со отпад
Цел 6.1 Спроведена е анализа за пропустите во надоместоците за отпад
Акција 6.1.1 Идентификување на јазот помеѓу приходите и расходите на активностите за управување со отпад
Координација со: САЛАР
Активност Времетраење Временска рамка 

(квартално или 
полугодишно) 

Одговорни за 
спроведување 
(сектор, одделе-
ние)

Индикативен 
буџет (на ниво на 
активност, освен 
во исклучителни 

ситуации)

Извор на 
финансирање 

(централен 
буџет, општина, 

донатор)

Потребна поддршка 
(техничка, посебна 
експертиза, обука, 
менторство, мода-
литети за соработ-
ка/ координација)

Почетна состој-
ба (на ниво на 

акција)

Цел/индикатор 
(на ниво на 

акција)

6.1.1.1 Ангажирање на екс-
перт за јавен финан-
сиски менаџмент

2 месеци 1/2024 Одделение за 
правни работи/
човечки ресурси

/  / Консултација со 
експерт за јавни 

финансии Не постои анали-
за за јазот помеѓу 

приходите и 
расходите

Јазот е иденти-
фикуван и има 
препораки за 
надминување

6.1.1.2 Спроведување на 
сеопфатна анализа на 
приходите/расходите 
за управување со 
отпад и извештај

3 месеци 2/2024 Одделение за 
животна средина

200.000,00 ден Донаторска  
поддршка - 
Сида/САЛАР

Експертска  
поддршка - САЛАР
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5. Следење на реализација на ЛАП и известување

Следењето, верификацијата на податоци-
те и известувањето на овој ЛАП за одр-
жливо управување со отпад ќе играат 
клучна улога во неговото ефикасно спро-

ведување. Методите кои ќе бидат применети за 
следење на неговата реализација ќе имаат цел 
да го осигураат напредокот кон постигнување 
на целните индикатори за секоја од акциите на 
овој ЛАП.

За непрекинато следење на ЛАП е предвидено 
општинската работната група за управување со 
отпад да се среќава по потреба, но најмалку ед-
наш месечно. На таа средба ќе се координираат 
активностите и дискутира напредокот во реали-
зацијата со осврт на сработеното и воочените 
потешкотии. За утврдување на степенот на ре-
ализација, ажурирање на активностите и ана-
лиза на сработеното, предвидена е евалуација 
на ЛАП кон крајот на првата година (2024). Ова 
ќе гарантира дека ЛАП ќе остане динамичен 
плански документ кој одговара на новоиденти-
фикуваните потреби и предизвици. Искуството 
стекнато во процесот како и научените лекции 
ќе бидат од непроценлива важност при изра-
ботката на новиот Регионален план за управу-
вање со отпад 2026-2031.

Континуираното известување и комуникација 
со сите актери вклучени во реализацијата на 
планот ќе овозможи навремени прилагоду-
вања, на тој начин зголемувајќи ја приспосо-
бливоста и ефективноста на ЛАП. Модалитети 
на меѓуопштинска соработка се веќе вклучени 

во планот што ќе овозможи споделување на 
добрите пракси и научените лекции со другите 
општини во регионот. Два ротирачки члена на 
управниот одбор на проектот „Одржливо упра-
вување со отпад на локално ниво“ доаѓаат од 
општините во пелагонискиот и југозападниот 
регион што ќе овозможи блиска комуникација 
со донаторската задница и засилена поддршка 
за реализација на активностите од планот.

Користењето на различни алатки како што се 
истражувања и теренски активности, заедно со 
верификацијата на податоците од општинската 
евиденција, извештаите и повратните инфор-
мации од засегнатите страни и граѓаните, ќе ја 
гарантира веродостојноста на процесот на сле-
дење.

Посветеноста на општината кон континуирано 
следење и известување на овој ЛАП не само 
што ќе го зајакне неговиот кредибилитет, туку и 
ќе воспостави основа за донесување одлуки ба-
зирани на докази, промовирајќи го одржливото 
управување со отпадот во нашата општина.

Табелата подолу ги опишува очекуваните еко-
лошки, социјални и економски влијанија на 
Локалниот акциски план (ЛАП), истовремено 
осигурувајќи дека неговата имплементација 
останува усогласена со принципите на одрж-
ливост, избегнувајќи негативни последици врз 
животната средина и социо-економските мож-
ности на жителите во општината.
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Бр. Прашања Да Не Забелешка

1 Дали ЛАП ќе има негативно влијание 
врз животната средина? Дали ова 
влијание е големо, без преседан и 
неповратно? Објаснете накратко

не

Со спроведување на предложените мерки за одржливо 
управување со отпад нема да има негативно влијание врз 
животната средина, туку напротив

2 Дали влијанието оди вон рамките на 
планот? 
Дали реализацијата на планот оди 
вон рамките на планирањето? 
Објаснете накратко

не

Реализација на планот ќе биде во рамките на планирањето

3 Дали планот вклучува промени 
или деградација на природните 
живеалишта? Објаснете накратко не

Не, затоа што во самиот план и неговите проиритети, цели и 
акции не се вклучени било какви интервенции во или околу 
природните живеалишта. Дополнително, секоја од акциите, 
со самото спроведување ќе придонесе до подобра заштита на 
природните богатсва во регионот на Преспа  

4 Дали планот ќе го влоши квалитетот 
на водата во општината? не

Не, бидејќи токму несоодветното управување со отпад 
предизвикува влошување на квалитетот на водата, било да се 
работи за подземна или површинска

5 Дали планот ќе го влоши квалитетот 
на почвата во општината?

не

Со реализација на концептот на селекција на отпадот и 
собирање на потврдени различни фракции од комуналниот 
отпад како и органискиот отпад ќе доведе до намалување 
на количината која ќе се депонира со тоа и намалување на 
притисок од згадување на почвата 

6 Дали ЛАП има негативно социјално 
влијание? 
Дали ова влијание е големо, без 
преседан и неповратно? Објаснете 
накратко

не

Социјалните влијание се минимални во почеток на реализација 
на проектните активности и постепено ќе ги нема во негативна 
смисла

7 Дали планот има влијание врз 
материјални 
и/или културни ресурси кои што се 
значајни за локалната заедница? 
Објаснете накратко

не

/

8 Доколку постојат повеќе етнички 
заедници во вашата општина, 
дали реализација на планот ќе има 
негативно влијание врз квалитетот 
на живот на некои од нив? Објаснете 
накратко

не

Спротивно на тоа е дека со реализација на планот нема да 
има негативно влијание врз квалитетот на животот на тие 
заедници заради тоа што економската добивка од одржливото 
управување со отпад не разликува етнички заедници едни од 
други  

9 Дали планот ги зема предвид жените 
и младите девојки како посебна 
група граѓани и дали ќе има влијание 
врз квалитетот на нивниот живот? 
Објаснете накратко

да

Со интегрирањето на родовата перспектива и родовата 
еднаквост во планот ќе има позитивно влијание врз 
економската состојба и врз квалитетот на нивниот живот

10 Дали планот ги зема предвид 
ранливите групи граѓани и дали 
ќе има влијание врз квалитетот на 
нивниот живот? Објаснете накратко

да

Со интегрирањето на принципот на подеднаков третман на 
ранливите категории граѓани во планот ќе има позитивно 
влијание врз економската состојба и врз квалитетот на нивниот 
живот

11 Дали планот вклучува губење на 
имот или средства за живот на 
жителите во општината? Објаснете 
накратко

не

Во планот не е предвидено такво нешто

12 Дали планот ќе има негативно 
влијание врз економските можности 
и пристапот до пазарот на труд на 
жителите на општината? Објаснете 
накратко

не

Планот ќе овозможи подобра економска состојба, можност и 
пристап до пазарот на трудот со самиот факт дека отпадот е 
ресурс со кој се управува
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6. Вклученост на засегнатите страни и    
   комуникациска стратегија

Во мисијата да го подобриме управување-
то со отпадот и да придонесеме кон поз-
драва животна средина во нашата општи-
на, нашиот комуникациски пристап ќе се 

стреми кон активно вклучување на граѓаните 
и засегнатите страни, позиционирајќи ги како 
клучни актери во процесот на трансформација 
кон одржливи пракси. Преку ефективна кому-
никација, ќе настојуваме да негуваме заеднич-
ки идентитет на еколошки свесна општина, ко-
ристејќи ги дигиталните комуникациски канали 
и другите средства за информирање кои ни 
стојат на располагање.  

Нашата намера е активно да ги вклучиме граѓа-
ните и засегнатите страни во заедничките на-
пори на општината да ги имплементира актив-
ностите од ЛАП. Остварувањето на целите од 
планот бара поголема свесност, промени во од-
носот на населението кон отпадот и трансфор-
мативни промени во начинот на кој комунал-
ните претпријатија се справуваат со отпадот. 
Колективна посветеност кон одржливи пракси 
за управување со отпад кај секој граѓанин во на-
шата заедница ќе се постигне преку програмата 
за кревање на јавната свест, едукативните про-
грами и таргетираните кампањи за поддршка 
на одредени активности од ЛАП и програмите 
за јакнење на капацитетите на општините и ко-
муналните претпријатија.

Активното вклучување на засегнатите страни 
во сферата на отпадот (кои што беа идентифи-
кувани на почетокот на процесот за изработка 
на ЛАП) ќе биде најважниот аспект на нашата 
комуникациска стратегија. Во нашите напори за 
почиста и поодржлива општина, ние ќе настоју-
ваме да ги вклучиме сите членови на заедница-
та, вклучувајќи ги бизнисите, невладините ор-
ганизации, медиумите, неформалниот сектор, 
како и јавните институции. ЛАП, неговото спро-
ведување и сите негови промени ќе бидат от-
ворено комуницирани и коментарите ќе бидат 
земени предвид. Комуникациските канали ги 
вклучуваат социјалните мрежи, веб страницата 
на општината, емаил, радио, телевизија и ди-
ректна комунникација со општинската админи-
страција. Нашиот пристап за вклучување на за-
сегнатите страни ќе биде воден од принципите 
на отворена комуникација, инклузивност и за-
едничко одлучување.

Преку негувањето силни врски со засегнатите 
страни, имаме за цел да изградиме мрежа за 
поддршка која активно ќе придонесува кон ис-
полнување на целите и приоритетите од акци-
скиот план за управување со отпад. Со заеднич-
ки напори, ќе настојуваме да ја искористиме 
колективната мудрост и различните перспекти-
ви, на тој начин осигурувајќи дека нашите по-
стапки се целосно усогласени со потребите и 
желбите на целата заедница. Реализацијата на 
планот зависи од сите нас.
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Изјава за транспарентност

Почитувајќи ги принципите на одговорно владеење, Општина 
Ресен ја препознава важноста на справување со ризиците од 
корупција за време на имплементацијата на овој акциски план. 
Тргнувајќи од тоа, ние сме целосно посветени на спроведување 
соодветни антикорупциски мерки за да обезбедиме транспарент-
ност и правичност во нашите активности за управување со отпад. 

Оваа заложба е во согласност со нашата цел да промовираме 
одговорни пракси, да ги заштитиме ресурсите, како и да промови-
раме пристап кој целосно ги заштитува интересите на заедницата 
при реализацијата на активностите од овој ЛАП за управување со 
отпад.  

При реализацијата на овој акциски план, нашата цел е да бидеме 
постојано будни, да ги препознаеме појавите на нетранспарентни 
пракси, и на тој начин да создадеме средина која дава приоритет 
на интегритетот и одговорното управување со отпадот на локално 
ниво.




